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Comunicato stampa 
L'ingegneria per la nuova rivoluzione industriale

Si è svolto oggi (mercoledì 22 febbraio 2017, ndr), ad Ancona, il convegno "Le 4 A del made in Italy", promosso da SPS ipc Drives Italia in collaborazione con l'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Ancona. Presentate le case history d'eccellenza delle maggiori aziende del territorio, come Lardini, Scavolini e Fileni.
"Anche per un territorio come quello marchigiano, caratterizzato da piccole e medie imprese che operano in settori tradizionali, quali l'alimentare, l'arredamento e l'abbigliamento, la tecnologia può rappresentare una grande opportunità, a patto che sia gestita da professionisti competenti". A dirlo è il Presidente dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Ancona, Roberto Renzi, intervenuto questa mattina, in qualità di coorganizzatore, al convegno "Le 4 A del made in Italy nel distretto marchigiano", svoltosi ad Ancona, presso il Teatro delle Muse. 

L'evento, promosso da SPS ipc Drives Italia, manifestazione della Fiera di Parma, dedicata al mondo dell'automazione elettrica, ha voluto mettere sotto la lente di ingrandimento le ultime soluzioni digitali introdotte nelle Marche all'interno di aziende quali Scavolini, Fileni e Lardini. "Grazie al nuovo Piano Nazionale Industria 4.0 (Piano Calenda) - ha ribadito Renzi - le aziende più virtuose potranno beneficiare per tre anni di 20 miliardi di euro, in termini di sgravi fiscali, per investimenti in tecnologie innovative. L'obiettivo è quello di ottimizzare il costo finale del prodotto, lavorando in maniera più efficace, aumentando il livello di automazione, ma anche gestendo le informazioni derivanti dai processi e riducendo i consumi energetici. In questo contesto gli ingegneri, in particolare quelli dell'informazione, potranno giocare un ruolo strategico per il futuro del paese e delle aziende".
Ancona, 22 febbraio 2017
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